

# El Día de Palencia

PALENCIA  
MIÉRCOLES  
15  
Septiembre 1937  
Año 47.-2.ª época  
N.º 14.680

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION  
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 6

## En Asturias y León prosigue nuestro avance, habiéndose ocupado las minas de Santa Lucía y varios pueblos y alturas importantes

### El enemigo dejó más de 300 muertos en el sector aragonés de Valdescaleras

## La fiesta nacional de Guatemala Palencia vibra de entusiasmo ante el Decreto sobre trigos

Hoy 15 de septiembre, celebra su fiesta nacional la República de Guatemala. La circunstancia gratísima de ser esta República una de las primeras naciones americanas que nos dispensaron el alto honor de apresurarse a reconocer oficialmente al Gobierno de la España nacional, que es el de la auténtica España y a enviar un representante diplomático cerca de nuestro Caudillo, bastaría para justificar nuestro recordatorio en esta fecha histórica para Guatemala. Si a este motivo unimos el de nuestra comunidad racial y nuestro origen de hermanos juntamente con las tradicionales relaciones de amistad y fraternidad que unen desde tiempo inmemorial a ambos pueblos, guatemalteco y español, nuestro comentario de hoy aparece mucho más justificado y obligado.

Guatemala, conserva vivos los recuerdos de su incorporación a la gloriosa civilización española por obra de los propios españoles. Misioneros Dominicos, y Jesuitas, coadyuvaron a la empresa civilizadora de militares y letrados de la 'Universidad guatemalteca'. Este centro docente, fué fundación española, y como tal, continúa siendo el foco supremo de la cultura centro-americana.

La Catedral de la 'capital guatemalteca' y los numerosos templos levantados por todo el territorio son legado de nuestra fe y de nuestro estilo imperial.

Emancipada de la metrópoli en el año 1821, su desglosamiento no ha producido la más leve disminución de su amor filial a la Vieja España, sino que por el contrario, como buena hija le ha ido robusteciendo y afirmando y frente a la competencia internacional del frío imperialismo norteamericano, Guatemala mantiene ante el mundo, como su mejor timbre de gloria, su rancia filiación hispánica.

No es ajena a esta trayectoria feliz de la República americana, la actuación de su ilustre presidente, el general Jorge Ubico, que, desde el año 1930, viene ejerciendo con singular acierto y reconocido prestigio tan alta magistratura en provecho del país, que ha visto aumentada considerablemente su prosperidad moral y material. En este último aspecto, la moneda guatemalteca, una de las dos monedas que en toda América tiene cotización más alta que el dólar, dice más y mejor que las palabras sobre lo envidiable de su situación económica.

El general Presidente, persuadido desde el comienzo de nuestra gloriosa Lucha de liberación, de las profundas razones espirituales y materiales que fundamentan el Movimiento salvador de España, se apresuró a recabar y obtuvo de su Parlamento el reconocimiento oficial del Gobierno del ilustre general Franco, reconocimiento que como se sabe, fué llevado a efecto, acompañado por actos cordiales e inolvidables para nosotros.

Por esta circunstancia--repetimos--la España Nacional cumple gustosamente su deber, al rendir en este día histórico y de júbilo para el país amigo, el merecido homenaje a la República de Guatemala y a su Presidente.

### La circulación desde Palencia a la capital de Montaña es totalmente normal. A partir de hoy, trenes rápidos entre Valladolid y Santander

El pasado domingo, día 12, a las nueve y media de la noche, quedó abierta a la circulación la línea del ferrocarril del Norte por todo su recorrido de Palencia a Santander.

Al continuar su avance nuestro país, el día más glorioso de la fiesta nacional, después de la toma de Reinos, empezó a enlazar en la vía del ferrocarril las muestras de la acostumbrada barbarie roja: la destrucción más completa, que les perseguió, el lujo en la cantidad de trabajo humano encuentran en la retirada. Así, a las proximidades de Barcelona, el nombre de, el túnel de los metros de longitud, es destruido en once metros, volando para ser reconstruido.

De esta forma, y con esta prontitud, ha quedado ferroviariamente enlazado Santander con el resto de España, para el mejor servicio de la Patria, del nuevo Estado y del Generalísimo. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Pos disposición de la superioridad de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España se ha dispuesto que a partir de hoy, miércoles, 13, circulen diariamente los trenes rápidos números 11 y 12. El primero circulará entre Valladolid y Santander, efectuando su salida de Valladolid a las 14,40, y el segundo entre Santander y Valladolid, que tiene su llegada a las 5,05.

El paso de los respectivos trenes rápidos por nuestra capital se efectuará a las 15,20 y 14,25, respetivamente.

Ayer tarde se celebró en el inmediato pueblo de Dueñas el acto de propaganda relacionado

## Actos públicos importantísimos. Concentraciones comarcas. Conferencias radiadas. Ayer en Dueñas

La Delegación provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con su servicio de Prensa y Propaganda, realiza en estos días activa labor por toda la provincia, explicando el Decreto que salvando al campo, salva a España, porque salva la más rica fuente de riqueza.

Con la colaboración de otros servicios--Comisión de Agricultura y Hermandad de la Ciudad y del Campo--Prensa y Propaganda, hace vibrar a la provincia entera, que se convence con todas seguridades, de que la dirección de la Patria está en las mejores manos conductoras, en las de Franco, y que el Caudillo nos llevará a la victoria, al Imperio, y a Dios, por el Imperio.

Los últimos actos celebrados en Carrion de los Condes--donde habló el secretario Nacional del Trigo, Dionisio Martín--; Frómista, Astudillo, Saldaña, Amusco, Villarramiel y Dueñas, han puesto de relieve la gratitud de los hombres del campo, que estiman profundamente los desvelos del Caudillo y de la Falange, que ha resuelto sus fundamentales problemas, con todo el carácter y energía y sinceridad que caracteriza a las camisas azules.

El próximo domingo, van a tener lugar otros importantísimos y resonantes actos. En Villada y Paredes de Nava hablarán Antonio Caballero, Alicia Plaza y Antonio Dorronoro; en Quintana del Puento--con una concentración comarcal--Eduardo Alarcón, Enrique González, José Mañanes y Jesús Concejero. Serán miles y miles de agricultores los que escucharán las palabras de estos dos equipos de propaganda, formados por camaradas pertenecientes a Prensa y Propaganda, Hermandad de la Ciudad y del Campo y Comisión de Agricultura.

Diariamente, de dos a dos y media de la tarde, por la emisora Radio Palencia, seguirán las emisiones dedicadas a este tema. A las pronunciadas por los camaradas Ortega, Hinojal, Alarcón y Villares, seguirán otras a cargo de Alicia Plaza, Luis Petschen, Antonio Dorronoro, Angel Miguel Conde, Antonio Caballero y otros camaradas de la Falange. Recomendamos a los radioyentes pongan atención por estas emisiones, de las que daremos también cuenta en nuestro diario, publicándose íntegramente en "Afán", el órgano oficial provincial de la Falange.

En todos los pueblos, al final de los actos y brazo en alto, los gritos de ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! se ven contestados con un entusiasmo y una fe en el nuevo Estado, verdaderamente alentadora. Por ello, pese a los inconvenientes que por razón natural de las circunstancias presentes, se hallan para los desplazamientos, Falange acude allí donde es llamada, explicando a los bradores cómo y por qué tendrán fin en día bien próximo todas las amarguras, y todo el malestar, y todas las dificultades económicas que han soportado años y años.

Ayer tarde se celebró en el inmediato pueblo de Dueñas el acto de propaganda relacionado con el Decreto del Generalísimo.

Los oradores fueron los camaradas de Falange Española Tradicionalista, Antonio Dorronoro, Alicia Plaza, Luis Petschen y Antonio Caballero, locutor de nuestra emisora de Radio, expuso la importancia de este histórico y valiente Decreto, diciendo que era el primer grito estridente que recorrió los ámbitos del mundo como señal de resurgimiento de nuestra Patria, que conducida por el invicto Generalísimo Franco, sigue su marcha incontenible hacia el Imperio.

Recomendó al numeroso público que le escuchaba tuviera presente que al acercarse a la Patria debíamos hacerlo con verdadero entusiasmo y libre de todo prejuicio y que escuchar a los nacionales-sindicalistas, y acercarse a ellas, era acercarse a la Patria, a Franco, al Pan y a la Justicia.

Alicia Plaza habló de la Ciudad y el Campo como delegada provincial de dicho servicio y encareció a la mujer la ayuda moral que debe y puede prestar a los hombres en el desarrollo y comprensión de este notabilísimo decreto.

Luis Petschen, delegado sindical provincial, dijo en su discurso que el Caudillo no olvidó a su pueblo que trabaja y sufre necesidades y no obstante las más apremiantes urgencias de vencer al enemigo, ha iniciado en favor del pueblo campesino la revolución Nacional-Sindicalista, promulgando el Decreto de Ordenación triguera.

Este Decreto, que respeta a todos los intereses legítimos, mejorará la condición de los labradores que podrán remunerar mejor a sus obreros. Todos los productores del campo, empresarios, obreros y técnicos deberán alborozarse, pues a todos beneficia. Afirma que la solución plena del problema campesino solo se conseguirá cuando se haya realizado íntegramente la revolución Nacional-Sindicalista.

En breves palabras explicó la esencia del Decreto. El camarada de la Comisión de Agricultura Antonio Dorronoro, explicó de manera maestra y documentada la trascendencia de este Decreto y al desglosarlo técnicamente, dió consejos prácticos a los labradores.

A la terminación de cada discurso, los oradores fueron aplaudidos, dándose estruendosos vivas al Caudillo, a Falange y a la nación hermana, Italia, cuya representación numerosa en el acto contestó con vivas a España y al Generalísimo Franco.

LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

## Ayer en el frente de Asturias

### Rumores de rendición y vientos de sometimiento

#### Por Spectator

No parecen dispuestas a arrojarse estas tropas que operan por los distintos caminos de la costa que conducirá a Gijón. La cosa no es para menos, porque durante la noche pasada la lluvia tuvo honores de temporal desencadenado durante largo tiempo; pero como durante las primeras horas del día el viento empujó a las nubes, nuestros soldados se decidieron a seguir empujando a los rojos. Ello fué por las rutas más difíciles, salvando los obstáculos, que acreditan a esta región como la más abrupta entre todas las españolas. Concluida que esté pronto esta fase de operaciones, los soldados estarán tan diestramente entrenados en las operaciones que, por ejemplo, les resultarán bromas sin importancia. Desconocíamos hoy también de la aviación por esa misma causa del temporal, que anoche inundó los aeródromos; pero el trabajo maravilloso de los muchachos repararon fácil y prestamente en la mañana de hoy las pistas de despegue y aterrizaje, y salieron de todos los aeródromos los pilotos, que iban a cumplir las misiones precisas, y a todas las zonas de resistencia de la región marxista, alcanzó un castigo violento, que los obligó a resguardarse y a abandonar los riscos ante la importancia ofensiva de nuestra infantería maravillosa.

Por las rutas de la costa, los soldados que alcanzaron lugares estratégicos de incommensurable valor, no avanzaron en espera de que las tropas que más al Sur cubren su flanco, tomaran aquellas posiciones estratégicas señaladas por el mando, como son las que habiam de incorporar a la España redimida.

La Sierra de Peña Llaves y las alturas que dominan el pueblo de Mazuco, fueron ocupadas por las brigadas de Navarra, que obligaron a los rojos a huir y a pedir en algunos puntos la rendición. Es decir, situando el estado de estas operaciones, influirá decisivamente en un futuro inmediato que en esta tierra asturiana, infinitamente más abrupta y difícil que la montaña de la Sierra, sin embargo, una velocidad increíble y superior, una marcha que hace que la historia de esta serie de operaciones sea un modelo perfecto de táctica militar.

Por León, las tropas han seguido avanzando en busca de los objetivos prefijados por el mando, y después de dominar ayer el camino de Pola de Gordón a La Robla y las montañas que circundan esta región, han llegado hoy a ocupar lugares estratégicos, bien definidos en el parte oficial y en los que nosotros no debemos insistir por obligación de discreción ineludible.

Por si no fuera bastante la marcha arrolladora de nuestras tropas y no fuera motivo suficiente de satisfacción, corre un rumor de rendición y viento de sometimiento. Porque no procede de fuente autorizada, me limito sólo a recogerlo y a depositarlo en los oídos de los oyentes que me escuchan con mucho escepticismo y bastante mal humor. Nos hemos habituado a estos senderos victoriosos, y aunque parezca monstruosidad, sentimos que el enemigo no nos dejesa gustar de las mieles del triunfo, confirmando que en esta fecha el calificati-

## Cuartel General del Generalísimo

### Sección de información. Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 14 de septiembre de 1937. II año triunfal.

**EJERCITO DEL NORTE.**--Frente de Asturias.--En el sector oriental continúa el avance de las columnas, venciendo las enormes dificultades del mal tiempo y del terreno sumamente escabroso, desalojando a los asturianos de sus posiciones, desde las cuales trataron de dificultar nuestro avance, resultando al fin muy castigados. Se ocupó el pueblo de Mazucos, alturas al Norte de dicho pueblo, alturas al Oeste de Peña Abilla, así como Peña Llaves, recogiendo bastante material de todas clases. En el sector occidental, tiroteos sin importancia, presentándose dos milicianos con armamento.

Frente de León.--Las columnas que operan por este frente también han proseguido el avance, ocupándose las alturas de Cueto Negro, llegando a las estribaciones de Los Celleros. También se han ocupado las minas de Santa Lucía y los pueblos de Villar del Puerto y Valle de Vegas, Cerberas y la Sierra de la Corbeta con sus tres cotas, una de 1.500 metros y dos de 520. En Pola de Gordón se normaliza la vida, así como los servicios de abastecimiento de agua, luz y comunicaciones. En el resto del frente, tiroteos sin consecuencias.

**EJERCITO DEL CENTRO.**--Cañones y tiroteos sin importancia, presentándose un capitán, tres guardias civiles y diez milicianos, de ellos siete con armamento, y otro paisano.

**EJERCITO DEL SUR.**--Tiroteos en los distintos frentes, sin consecuencias.

**AMPLIACION DEL BOLETIN DE INFORMACION**  
**EJERCITO DEL CENTRO.**--Frente de Aragón.--En el sector de Valdescaleras nuestras tropas, después de realizarse un ataque enemigo, reaccionaron y contraatacaron con tal violencia, y con tal hábil maniobra, que envolvió al enemigo, hundiéndole más de trescientos muertos, que dejó sobre el terreno.  
Salamanca, 14 de septiembre de 1937. II año triunfal.--De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.

## «La Peregrinación Castellano-Leonesa al Pilar de Zaragoza queda aplazada hasta nuevo aviso, que no tardará en llegar»

EL EJERCITO HA SALVADO A ESPAÑA DEL DESHONOR Y LA RUINA.

UNA VEZ MAS, LA JERARQUIA MILITAR, BASADA EN LAS MAS PURAS ESENCIAS NACIONALES, FIEL A SU MISION VIGILANTE DE LA PATRIA, HA DADO SU GRAN JEFE--FRANCO, FRANCO, FRANCO!--Y DERRAMA GENEROSAMENTE SU SANGRE EN DEFENSA DE UN PAIS INMORTAL.

## La esposa del Generalísimo visita nuestros hospitales

Esta tarde ha llegado a nuestra capital la distinguida esposa de S. E. el Jefe del Estado, general Franco.

Seguidamente, la ilustre dama se dirigió a los diversos hospitales de sangre establecidos en nuestra ciudad para visitar a los heridos y enfermos hospitalizados e informarse de las instalaciones de aquellos. En su visita, ha sido acompañada por todas las autoridades y juntas directivas de señoras y caballeros de la Cruz Roja Palentina.

A la hora de cerrar nuestra edición de esta tarde la señora de Franco se encuentra en el Hospital Militar.

Ultimamente, y cuando ya nuestro número entra en máquina, doña Carmen Polo de Franco llega al Seminario para visitar el hospital instalado allí, siendo recibida por el reverendísimo señor Obispo, el profesor de dicho Centro, y el personal facultativo del hospital.

Numeroso público estacionado frente al edificio ha ovacionado y vitoreado cariñosamente a la ilustre dama.

### APARATOS RADIO

#### ULTIMO MODELO

#### Bazar EL GALLO

### SUCESOS

#### ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

En la calle Mayor Principal ha sido atropellada por una bicicleta Teresa Marcos Calvo, de 25 años, soltera, con domicilio en la calle de Canalejas, resultando con una contusión simple en el dedo meñique de la mano derecha y contusión erosiva en la región glútea derecha, de pronóstico leve.

El ciclista, Fernando Zapatero Reglero, ha sido denunciado al Juzgado municipal.

#### HURTO DE CARBON

Por sustracción de carbón de los vagones en la estación de Venta de Baños, han sido denunciadas las vecinas de Tariego Fiel, Lanchares, Gregoria Antón Expósito, Francisca González García y Felipa López Lanchares.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

TESTIMONIOS EXTRANJEROS
El tesoro artístico nacional y el vandalismo de los rojos

Aquel proverbial don Juan de Robres, que fundó un Hospital, pero cuidando de hacer antes a los pobres, ha llegado a ser símbolo en versión un tanto atenuada de esos rojos que ahora se preocupan, es decir, dicen preocupar, del tesoro histórico y artístico que venía siendo orgullo de España y que, con anterioridad a las farsis de medidas de conservación que adoptan ahora, han saqueado y destruido en proporciones aterradoras. Como todo el problema para ellos estriba en engañar, invitarlos, hace unos dos meses, al director del Museo Británico y al conservador de la "Wallace Collection", para que en visita de lo que les fuese presentado en Madrid, Barcelona y Valencia, tranquilizasen a la opinión universal sobre la suerte de las incontables creaciones del Arte y de la Historia que España alejara.

¿Atesora, o atesoraba? Leamos al director del Museo Británico a que antes aludimos, autor de los artículos que sobre el particular acaba de publicar "The Times", y veremos que, efectivamente, pese a todas las salvadedades y buen conformar del ilustre visitante, ha pasado por nuestra Patria, desencadenada por los rojos, una ola vandálica, bajo la cual hemos perdido para siempre bellezas sin cuento. En primer término he aquí un hecho inconcuso: quinientos cuadros del Museo del Prado—los mejores, sin duda—han sido trasladados a Valencia, como también se han llevado allí, para ser guardados en las torres de Serrano o en el Colegio del Patriarca, otras muchas y valiosas obras de arte de la Academia de la Historia, del Palacio de Oriente, del de Liria, de la Catedral de Cuenca, de la iglesia madreña de San Antón, de la Biblioteca Nacional, del Monasterio y Biblioteca de El Escorial, etc. Todo en confuso montón, expuesto al vaivén de los camiones y a la codicia de toda suerte de traficantes! Lo que no ha sido transportado así a Valencia, queda, por ahora al menos, en el desmantelado Museo del Prado, más llenos y objetos varios procedentes de colecciones particulares, habiendo sido necesario llevar parte de este tesoro al Museo Arqueológico o a San Francisco el Grande.

Demos de lado a las cuestiones de moral y de Derecho—incluso de Derecho constitucional—que plantea esta monstruosa confiscación de bienes, sin trámites legales de ninguna especie. Pero es que en el terreno puramente técnico de la conservación, fácil es inferir los peligros corridos en el transporte y los riesgos alegremente afrontados en las improvisadas instalaciones. Porque si es cierto, bajo la palabra de Sir Kenyon, que tan valiosas joyas están aseguradas contra los deterioros posibles, es no menos cierto que alarman no poco los procedimientos adoptados. Valga esta muestra: "Los cuadros están encerrados en fuertes cajas, hechas a prueba de fuego: se organizó un auto de fe en nuestro honor, para hacernos ver la resistencia del papel y de la madera así tratada..." Confesemos que nos espantan no poco estas experiencias a cargo de los que con tanta pericia han acreditado en jugar con fuego. Por cierto que entre los cuadros así empaquetados figuran nada menos que "Las Meninas", "La maja vestida" y la "desnuda" de Goya; la "Trinidad", del Greco, etc., que esperan el momento de ser enviados a París: cuadros que están "no tan bien protegidos—dice el técnico inglés—como debieran y si no se llevara a cabo pronto su traslado a París, sería lo más seguro cambiarlos de lugar". Pero, sin esperar al trasiego, en su segunda etapa, hay cuadros que han sufrido ya los famosos "grecos", de Illescas, cubiertos de moho. "El deterioro tiene solución—añade Sir Kenyon—y casi ha sido arreglado..." La Luredad: he aquí uno de los muchos enemigos que los rojos no han sabido batir todavía.

Mayor es aún el daño padecido por la tumba del Cardenal Cisneros, arrancada a Alcalá de Henares. Habla el técnico inglés: "La figura del Cardenal está rota por debajo de la rodilla, por una fractura única, la cual podría repararse; por lo demás, está intacta, excepto las puntas de los dedos, la nariz y el báculo. El resto del monumento está roto en grandes pedruzcos..." Y en cuanto a la Armería Real, imaginémosla en su situación actual, según la confesión de Sir Kenyon: "En la sala principal, no quedan más que los caballos de madera y los nichos vacíos. Las magníficas armaduras están amontonadas en algunos cuartuchos bajos, y se han rayado y descascarillado en el traslado". Espectáculo semejante presentan las colecciones de cerámica, que se han reunido en el Museo Arqueológico, y omitimos otras referencias en gracia a la forzada brevedad. Pero no prescindamos del testimonio de Sir Kenyon respecto a la Catedral de Valencia, que "almacén de colchones", mientras que la sacristía ha sido quemada y la ornamentación barroca de su interior, destruida. Naturalmente: juicio análogo habría de formular el insigne visitante respecto a todas las iglesias de la España roja: desvalijadas sacrilegamente. Pero en trance de seguir puntualizando, Barcelona brinda al articulista expresivas ocasiones: esa Barcelona—reconoce Sir Kenyon—que ha tenido "sus problemas para conservar las obras de arte." Así dice: "Al empezar la revolución, los anarquistas se apoderaron del Poder, cogieron las armas de los arsenales, y atacaron deliberadamente a las iglesias y monasterios... Nos dijeron que habían sido pocas las iglesias que se habían salvado, excepto unas cuantas donde se pudo organizar la defensa... Las fuerzas de orden fueron "gradualmente" haciéndose dueñas de la situación, y el Gobierno pudo tomar medidas para salvar lo que había escapado a la destrucción."

En ese adverbio de modo, gradualmente, está toda la tragedia infamante de un régimen. Es decir: el Poder público necesitó para imponerse, si es que alguna vez lo consiguió, esperar a que los incendiarios y profanadores se batieran en retirada, y así pudo acudir a defender—palabras de Sir Kenyon—la Catedral de Barcelona, mientras las tropas se distraían atacando un convento de más allá. Y agrega: "La iglesia de San Justo también resultó ileso, pero las de Santa María del Mar, San Jaime y Belén, fueron quemadas." Y tantas más; todas, en una palabra, han sido víctimas del incendio o del sacrilegio. Y para que algo de su cuantioso contenido pudiera ser salvado en última instancia, ha sido menester enviarlo a Olot, donde no sabemos qué garantías habrá contra nuevas violencias. Porque en otra ciudad monumental de Cataluña un tanto alejada del foco revolucionario barcelonés, en Vich, la Catedral ha sido saqueada y quemada, pareciendo, con todas sus bellezas, las modernas pinturas de Sert. En Ripoll, idénticos vandalismos. Y así sucesivamente... No sabemos si los lectores ingleses del "Times" se verán sorprendidos de unas noticias que a nosotros, desde luego, nos dueñan enormemente, pero que no nos causan sorpresa de ninguna especie. Sabemos lo que son los rojos, y está bien que los demás, ingleses o no, se enteren también.

Por ejemplo...
Después de la colectivización de las industrias por los elementos de la CNT, la España marxista es un verdadero paraíso. En ella se trabaja, codiciosamente, se produce la mar y, en fin, como consecuencia de todo esto, se nada en la abundancia.

Por ejemplo... "Solidaridad Obrera", correspondiente al pasado día 1 de septiembre, dice lo siguiente: "La producción actual no es suficiente para el consumo. Los obreros producen poco y lo poco que se produce nadie lo quiere porque es malo".

La igualdad entre todos los habitantes de la zona roja es ya una cosa efectiva y tangible y los dirigentes hacen honor a ella predicando con el ejemplo. Por ejemplo... He aquí un párrafo de "El Diluvio", del día 4 de agosto que lo confirma: "Desde el principio de la guerra es tal la organización equitativa del reparto de los artículos de primera necesidad, que hace tiempo no comemos, conformándonos con ver cómo comen los encargados del reparto en cuestión".

En la zona marxista, los obreros se sienten como en la gloria. En ella y para ellos todo es alegría, paz, orden y bienestar. Por ejemplo... "Quiénes pagan siempre los vidrios rotos—dice "El Diluvio" del día 4 del actual—son los obreros y esto no debe ser así. Cuando falta el pan para el obrero, debe faltar también para el gobierno de Valencia."

Mujeres y niños son escurpulosamente respetados y atendidos en la España roja, rivalizando en ello las autoridades y las instituciones creadas a tal fin. Por ejemplo... Leamos a "El Diluvio" del día 1 de septiembre: "Llega a nuestro conocimiento la situación por demás angustiosa de una infortunada madre llamada Consuelo Rodríguez y de su hijo Angel Castro, ambos ciegos y que por lo mismo no pueden ganarse el sustento más indispensable. Han intentado acogerse a los organismos oficiales creados al efecto y no han logrado verse atendidos porque al parecer no llevan más que dos años de residencia en Barcelona y se precisan tres de residencia continuada".

J. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral., 22, entresuelo.

Se ha agravado el presidente checoslovaco
PRAGA.—Repentinamente se ha agravado la salud del presidente de la República. Se han encontrado algunas complicaciones en los pulmones. Su temperatura es elevada y la respiración dificultosa. Los médicos temen seriamente un funesto y rápido desenlace.

Carmen es Supersticiosa.
y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.
¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.
Pastillas de Panflavina
Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio!
Tubo de 15 pastillas
Caja de 30 pastillas
Envase original "Bayer"

Por la provincia
Cervatos de la Cueva

MOVIMIENTO DE VIAJEROS
Pasan en ésta una breve temporada al lado de los suyos don Desidero Fernández, párroco de Arconada, y don Valentín Giraldó, encargado de la parroquia de Antigüedad.

Ambos ejemplares sacerdotes están siendo muy visitados por sus paisanos. También se encuentra entre nosotros el profeso agustino, don Filiberto Bravo Fernández, que dentro de unos días verificará su incorporación al Ejército. Su sólida cultura y fervor religioso le han hecho acreedor al aprecio de todos.

En pocos días hemos recibido la visita fugaz de numerosos y entusiastas milicianos, convencidos nuestros, entre los que recordamos a Francisco Iglesias, Jesús Marcos Giraldó, Paulino Vallejo, Pedro Viciosa, Eustasio Medrano, Luis Blanco Fuentes y Luis Iglesias. Todos reflejan su excelente espíritu combativo y patriótico, y coinciden en la ponderación del trato que reciben de sus jefes y de la pericia de los mandos, que sabe con seguir un número infimo de bajas, con el máximo de éxitos. Dios les siga protegiendo.

Ultimamente hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al distinguido joven palentino y aprovechado alumno del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Carlos Matia, quien se propone pasar aquí una breve temporada al lado de sus familiares, don Mariano Iglesias y doña Justina Morrodo.

LAS LABORES EN EL CAMPO
Los labradores dedican ahora todos sus afanes al abonado de parcelas destinadas al cultivo de cebada en el próximo año agrícola. Después de esta labor, se iniciará la de la vendimia, la cual tendrá lugar pasadas las tradicionales ferias de San Mateo en Carrion de los Condes.

El viñedo presenta buen aspecto, no explicándose cómo, a pesar de la carencia de lluvias, puede presentar la lozanía y el fruto que ofrece. Este va ya bastante maduro, esperando al cence su plenitud en los días que faltan para su recolección, si es que el tiempo se presta favorable a ello.

EL CORRESPONSAL
Villalcón
VACACIONES DE SOLDADOS
Para disfrutar varios días de descanso al lado de sus familias, se encuentran en ésta los soldados Priscilo Sahagún y Juanito Llorente, ambos muy apreciados por todos nosotros. Bien venidos y les deseamos que su estancia entre nosotros les sea muy grata.

EL domingo último fueron muchos los cervateños que se trasladaron a Carrion para asistir al solemne acto de la bendición de banderas de F. E. T. y al de propaganda y divulgación del decreto sobre trigos. El auto de línea que diariamente hace el recorrido entre Cervatos y Valencia, realizó dos viajes a Carrion completamente abarrotado de viajeros, entre los cuales figuraban muchos afiliados a F. E. T. con su bandera de la organización local.

Orden de incorporación a filas del reemplazo de 1929
Se efectuará en diversos plazos desde el 20 del actual hasta el 11 de Noviembre
El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición por la que se ordena la incorporación del reemplazo de 1929 a filas. La incorporación se efectuará en las fechas que a continuación se expresan:
Cuarto trimestre.—Del 20 al 26 de septiembre.
Tercer trimestre.—Del 5 al 12 de octubre.
Segundo trimestre.—Del 20 al 26 de octubre.
Primer trimestre.—Del 5 al 11 de noviembre.
Serán exceptuados de este llamamiento los que se encuentran prestando servicio en la Milicia Nacional de primera o segunda línea encuadrados en unidades; los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos. Igualmente, quedarán exceptuados los mineros.

Festejos en Ginebra
¡PASEJEN, SEÑORES, PASEJEN!
"Unión Radio" de Valencia radiaba anoche un largo elogio de la representación enviada por el Gobierno rojo a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, actualmente reunida en Ginebra.

Según el encargado del autobombo, la expectación que ha despertado allí la presencia de la Delegación del Gobierno bochevique de Levante, no es para describir. Sin embargo, añadía, no nos coge de sorpresa, ya que así lo esperábamos del alto rango político e intelectual de los componentes de la brillante delegación.

Y seguía: "En todas partes, la representación del Gobierno de Valencia se ha captado todos los calurosos afectos y se ha visto rodeada de los más vivos respetos. No transcurrieron muchas horas, sin que esta simpatía haya cristalizado en saludables posiciones favorables a nuestra causa". Y terminaba el locutor: "Al aparecer en las calles los coches de los delegados ostentando su matrícula de Madrid, víéronse asediados por la gente del pueblo, que exteriorizaba ostensiblemente su fervorosa adhesión y simpatía."

Esto es reclamo. Lo demás es anuncio breve de la sección económica de cualquier periódico quincenal. Mas, como a pesar del aspecto anunciador del sueto, se advina un pequeño fondo de verdad, hemos podido colegir fácilmente que en efecto, Giral, Negriñ, Azcarate y demás delegados stalinianos de la sucursal bochevique de Moscú, han despertado en Ginebra una insana curiosidad que ha trascendido a la calle, dando lugar a verdaderos espectáculos populares en extremo regocijantes.

Hay que confesar que el municipio de Ginebra ha encontrado para facilitar diarios festejos a sus administrados sin el más leve agobio económico para su presupuesto. Cuando no es el Negus con su vistoso cortejo de Rases, es el Negriñ con sus regocijantes colaboradores diplomáticos y sus flamantes automóviles de la matrícula de Madrid.

¿Qué nueva atracción popular reservará al vecindario de Ginebra la próxima sesión del "eficaz" organismo internacional?
OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Eocap Plaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

LEA, QUE LE INTERESARA!
Personas serias y bien relacionadas con el comercio y público en general se precisan en la capital y pueblos de la provincia para conferirles magníficas representaciones y otros asuntos muy fáciles y de gran utilidad. Si usted reúne estas condiciones, escriba sin demora a la AGENCIA CASTILLA, Mayor, 24, Palencia, quien con más detalles le informará; nada de curiosos.

SE HA PUESTO
a la venta el cuarto número de la revista de modas y del hogar "MUJER"
aumentada en cuatro páginas. Precio, UNA PESETA

¡SANTANDER! ¡SANTANDER!
Otra vez al regazo de la Madre España

España, tu Madre, la que te dio el ser, la que te prodigó sus caricias, te entregó cuantos tesoros, te transmitió sus virtudes y sus grandezas, te acogió hoy en su seno, te estrecha contra su corazón y, emocionada de alegría, te dice: ¡Bienvenida seas, hija mía!

Comprendo tu gran dolor, lo mucho que habrás sufrido bajo el yugo de la tiranía roja y de esa pandilla de forajidos y traidores que se llaman separatistas, comprendo tu angustia, y comparto tu pena. Ahora que ya estás otra vez en el seno de la familia, que ya has vuelto a ser mi hija, mi muy amada hija, recuerdo cuando te decía: ¡Hija mía! no hagas caso a esos infames que te predicaban el odio, te aconsejaban el crimen y te incitaban al robo. No escuches sus soeces y perversas palabras, pues te engañan, te envenenan el alma y te conducen al asesinato de los hombres buenos, de los patriotas y de tus propios hermanos.

No leg escuches ni les atiendas en nada, porque ellos desean nuestra ruina y nuestra destrucción. Piensa, hija mía, que nadie te quiere como yo te quiero y nadie puede amarte como yo te amo, pues por algo soy tu Madre, tu amada España. Medita un instante, abre los ojos a la realidad y te vencerás de la razón de mis asertos. Esos infames te hablan de libertad, y son unos tiranos; se hablaban de moral, y son unos inmorales villanos; te anuncian igualdad y justicia, y viven en la opulencia, eligen por morada los más suntuosos palacios y a vosotros os desprecian, os abandonan y cometen, en nombre de esa justicia, los más abominables atropellos y salvajadas. En fin, para que nada falte a sus villanías, asesinan a todos los hombres de prestigio, persiguen a todos los valores espirituales y condenan a muerte a cuantos siguen la sabia doctrina de Jesucristo.

¡Santander! ¡Santander! Tú que has sido siempre la ciudad buena, modelo de orden; la predilecta de tus Reyes, como lo atestigua el Palacio de la Magdalena; la más mimada de las poblaciones castellanas; tú que eras muy respetada, querida y admirada por todos los buenos españoles. ¡Qué error más grande fué el tuyo! Rechazaste el amor puro, noble y generoso que yo te ofrecía, para seguir el instinto de una pasión brutal, loca, egoísta y ciega. Desoiste aquel amor que era todo moral, altruismo, grandeza, abnegación y sublime sacrificio, por atender a una morbosa pasión que te inculcaban en nombre de Satanás una cuadrilla de bandidos sin alma ni corazón y todo por una quimera, una disparatada fantasía que iba a costarte, como te ha costado, miles de vidas honradas, sin pensar, sin dudar, que también a esas fieras humanas (dicho sea con todo el respeto que merecen las fieras) había de llegarles su hora y tenían que pagar sus culpas.

¡Santander! ¡Santander! Es verdad que olvidaste un día, durante muchos meses, el amor que te profesaban tus buenos hermanos los demás españoles, y es natural que ese olvido mereciera un fuerte castigo, que ya lo has sufrido, pero al fin, el verdadero amor, ese amor que allá en el fondo de tu corazón habías ocultado al sentir acercarse a los tuyos, al oír el estampido sonoro de sus cañones, al escuchar el eco de sus trompetas, sus voces de júbilo y el ruido de sus motores que volaban por encima de vuestras moradas, se reavivó en vuestros corazones con aires de buenos patriotas, recobraste tus bríos, recordaste tus deberes para con Dios y la Patria, a la que, en el fondo, creo que nunca habías olvidado. Y ese amor, hija mía, os hizo recuperar también vuestras hermosas virtudes, vuestras antiguas grandezas, y sintiéndoos dignos españoles, os lanzasteis a la calle con ardor y coraje, y en aras de ese amor que noblemente brotaba de vuestros pechos, gritasteis hasta enroquecer: ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

Esos gritos que os salían, sin duda alguna, de lo más hondo del corazón, eran lanzados por el verdadero amor, por ese amor que os inculcaban en las escuelas cuando erais niños, os aconsejaron los buenos sacerdotes desde el púlpito, os en-

seño vuestra madre cuando hacia rezar al acostarse, como el niño de la fábula de los dinteles habia aprendido y aprendido, caisteis de rodillas pidiendo perdón por vuestras pas.

¡Santander! ¡Santander! Vuestras voces de arrepentimiento han sido escuchadas. La Altísima piedad de Dios te seguramente os habrá perdonado vuestros gravísimos pecados. Y para que nada os falte, ya tenéis también el perdón de Su Excelencia el Generalísimo, encarnación viva de la noble Patria y jefe supremo de la nueva España. Mas excepción que el caso a los Tribunales de Justicia, aquellos que hayan cometido horrendos crímenes, salvajes robos, etc., o estén acusados de otros graves delitos, para para éstos, habrá justicia plena, ya que están ya juzgados con arreglo a las leyes actuales, sin despegar la ganza, odios ni rencoras.

Ya veis, hermanos santanderinos, cómo la España de la que gobierna y dirige el Generalísimo Franco, la que presenta todas las virtudes de la raza, todas las grandezas de nuestro pasado, lo noble y lo bello de nuestra Historia, caballerosidad e hidalgía de nuestros abuelos, la España del Cid, la de Pelayo, la de los Reyes Católicos, la de Don Velarde, en una palabra, que se apoya en el amor generoso y elevado que predicó Jesucristo, esa España que todos los buenos patriotas anhela, os acoge hoy generosamente, os estrecha contra su seno y con leal cariño y fraternidad os grita alegre y borozada: ¡Bienvenidos sean los hermanos santanderinos!

¡Santander! ¡Santander! Quístrate el Cielo que nunca vuelvas a cometer semejantes errores, que tu arrepentimiento sincero y se transmita a tu generación en generación, que todos los españoles te vean y de alende los mares, que luengos años con amor de manos, gocemos de tu vida en el suelo patrio, y de afectos puros, ideas nobilísimas pensamientos y noble intención veamos esa España Grande y Libre, que los buenos patriotas amamos y muy fervientemente con todas las fuerzas de nuestro corazón.

El Caballero del Buen...

Prensas para...

NOTAS MUNICIPALES
LA SESION DE ESTA TARDE
Para esta tarde, a las 8 de la noche, está convocada la Comisión municipal con objeto de celebrar sesión ordinaria de trabajo convocatoria.

BOCOYES Y P...
USADOS
venden en...

CONTABLE
Persona competente...

BOCOYES Y P...
USADOS
venden en...

### Comisión de Cultura y Enseñanza

#### Instrucciones para el régimen de las Comisiones provinciales encargadas del nombramiento de maestros provinciales e interinos

(Continuación)

#### ASPIRANTES A INTERINIDAD

27.—Condiciones para solicitar.—Podrán solicitar interinidad todos los españoles de uno u otro sexo que hayan terminado los estudios del Magisterio y no se hallen inhabilitados para el desempeño de cargos públicos o se hayan sido suspendidos o se les hayan retirado las garantías morales y patrióticas para ejercer el cargo.

28.—Presentación de instancias.—Las Comisiones provinciales, en el mismo día de su constitución, abrirán un plazo de 30 días para la admisión de solicitudes. Los aspirantes no podrán concurrir más que una sola vez, siendo eliminados de la lista las que hubiesen solicitado si lo hubiesen en más de una.

Las instancias, dirigidas al presidente de la Comisión, se presentarán en la Sección Administrativa con los siguientes documentos:

- Certificación de nacimiento.
- Certificación de estudios y de fecha de terminación de la carrera.
- Certificado de antecedentes penales.
- Documentación señalada en el apartado c) del número 15.
- Certificación de situación militar por parte de los aspirantes varones.

29.—Atribución de preferencias.—Los que se crean comprendidos en alguna de las establecidas en el artículo 5.º de la Orden de 7 del actual probarán sus derechos en la siguiente forma:

Los mutilados de campaña con la declaración de su condición por la Autoridad competente y tres certificaciones facultativas, a tenor de lo dispuesto en la L. O. de 6 de julio de 1912, en las que se haga constar que el interesado se encuentra en condiciones físicas de dar las enseñanzas de trabajo manual y ejercicios corporales.

Los que hubiesen prestado servicios en campaña con el documento Militar que lo acredite. Los familiares de muertos o mutilados en ella, mediante partida de defunción o copia de la resolución declaratoria del mutillado y la prueba documental del parentesco dentro del cuarto grado.

Los que aleguen haber sufrido graves quebrantos por la barbarie roja con prueba documental de los hechos alegados o de claraciones jurada de dos o más testigos de solvencia, que lo acrediten.

Los que hubiesen desempeñado interinidad con la L. O. de 6 de julio de 1912, en los servicios que, además, harían necesaria la presentación de los dos primeros documentos señalados en el número anterior.

30.—Normas de colocación.—La Comisión apreciará los alegos de quienes manifiesten haber sufrido graves quebrantos por la barbarie roja y la Sección Administrativa, tendrá en cuenta para ordenar a los aspirantes la acumulación de condiciones de preferencia en un mismo interesado, la gravedad de las mutilaciones, el tiempo de servicio, el número y grado de parentesco de los familiares muertos o mutilados y la cuantía de los daños para la colocación dentro de cada grupo preferente.

La fecha de terminación de carrera se computará con referencia al mismo día para todos los que la hubiesen concurrido en una misma convocatoria de exámenes. Los empates se decidirá siempre a favor del aspirante de mayor edad.

31.—Aprobación de las listas.—La Comisión recitará la aprobación de la preferencia de cuando crea oportuno, acordará la ampliación de informes y las exclusiones de los que no ofrezcan garantías para el desempeño del cargo. Ultimeada la lista, la publicación con carácter provisional y con nota de las exclusiones lleva a cabo, dando un plazo de 10 días para la presentación de reclamaciones. Estas se entregarán en la Sección Administrativa, la cual, con su informe, las elevará a la Comisión.

En la sesión que se celebre, diez días cuando menos, después de terminado el plazo de presentación de reclamaciones, se reite definitivamente que será elevada a la aprobación del Rector y una vez obtenida se publicará en el "Boletín Oficial" de la provincia y en el tablón de anuncios de la Sección donde se mantendrá cons-

tantemente expuesta a la disposición de los interesados.

32.—Nombramiento de interinos.—Conforme se indica en el número 5.º el Jefe de la Sección, en el mismo momento de conocer la existencia de una vacante, hará el nombramiento para ella del aspirante que ocupe el primer lugar de la lista, salvo en los casos que el nombramiento lo haga la propia Comisión, con arreglo a estas instrucciones.

En la primera sesión que se celebre después de aprobada la lista por el Rector se nombrará Maestro interino para cuantas Escuelas se hallen servidas en aquel momento por personal de signoado por Autoridad distinta de la del Rector del Distrito, a no ser que lo hubiese sido con arreglo a la legislación anterior al 19 de julio.

En todo caso los aspirantes nombrados interinos serán eliminados definitivamente de la lista en el momento de serlo.

La lista de nombramientos de esta clase hechos por el Jefe de la Sección o por la Comisión se fijará después de cada sesión en el tablón de anuncios en la forma que previene el artículo 8.º de la Orden tantas veces citada.

33.—Nuevas convocatorias.—Cuando hayan sido eliminados los dos tercios de una lista, se abrirá nueva convocatoria en la misma forma y con los mismos trámites que la convocatoria anterior; pero no podrá ser nombrado ningún aspirante de las nuevas listas sin que lo haya sido el último de la convocatoria precedente.

Los maestros que al publicar se una convocatoria se hallasen sirviendo interinidad, podrán solicitar figurar en las listas que se formen, pero si al corresponderles ser nombrados estuviesen sirviendo todavía la Escuela, no podrá obtener nuevo destino y serán eliminados de la lista.

34.—Régimen especial a falta de varones.—Cuando no acudan aspirantes varones en número superior al de nombrados durante los tres meses anteriores, se cubrirán con Maestras todas las vacantes que se produzcan en Escuelas mixtas y quedará abierta por plazo indefinido la convocatoria de varones.

La Sección Administrativa agregará a la lista existente los aspirantes que hubiesen solicitado hasta el día anterior a cada sesión y la Comisión procederá a eliminar o admitir a quienes figuren en ellas en la misma forma que lo hizo con los aspirantes a destinos provisionales.

Cuando a pesar de lo anterior no se llegare a cubrir una vacante, se llegare a cubrir las vacantes de las Escuelas de niños, se destinará a ellas a los Maestros interinos más modernos que sirviesen en Escuelas mixtas en la provincia, cubriendo con Maestras las vacantes que resultasen.

35.—Maestros sustitutos y suplentes.—Cuando los sustitutos hayan de percibir tres mil o más pesetas anuales o la suplencia haya de durar más de tres meses la designación de estos Maestros se hará por el procedimiento general establecido; en caso contrario se abrirá un concurso especial para cada vacante con un plazo de ocho días para la presentación de instancias. Estas se dirigirán en la misma forma y con la documentación análoga a la exigida en el número 29 presentándose en la Sección Administrativa. Podrán acudir a estos concursos quienes posean título académico o carrera eclesiástica, pero sólo podrán ser nombrados a falta de aspirantes Maestros.

La Comisión, terminado el plazo del concurso y de la primera sesión que celebre, hará el oportuno nombramiento a favor del aspirante que reúna mejores condiciones con arreglo a las normas que se establecen en estas instrucciones.

(Continuará)

#### PAULINO MANCHO SASTRE

Participa a sus clientes y amigos que ha trasladado su taller frente al domicilio que tenía anteriormente. Mayor Principal, 181, 183 y 185, principal, derecha. Se necesitan oficiales.

### ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

## Daniel Gutiérrez

Mayer Pral. 142 1.º—Teléfono 211

PALENCIA

### Nevadas en Francia y un tifón en el Japón

#### Veinticuatro muertos y tres mil viviendas destruidas

TOKIO.—Informes recibidos a las dos de la madrugada dan cuenta de que el tifón que ha arrasado las prefecturas del Sudoeste del Japón ha hecho 24 muertos y 98 heridos. Tres mil viviendas han quedado totalmente destruidas y 24.000 parcialmente inundadas. Centenares de barcos pesqueros han naufragado. El treinta por ciento de las cosechas se han perdido en algunas regiones. Cerca de Kochi, en la isla Shikoku, una ola de ocho metros de fondo, ha arrastrado los vagones de un convoy en un ferrocarril.

PERIGNAN.—El mal tiempo reinante ha provocado la caída de nieve, en abundancia, en los montes del departamento de los Pirineos Orientales. Asimismo ha hecho su aparición en el departamento de Alto Loira. El mar está muy agitado y en la llanura llueve copiosamente. Ha sorprendido en esta época la llegada prematura del frío. Se piensa que no será sino pasajero.

## Panorama de la zona roja

#### EL TRIBUTO A LA U. R. S. S.

Un escritor tan anarquizante como Angel Samblancat, el ex-seminarista macabro, para conservar seguramente su puesto en las altas esferas de la justicia revolucionaria a donde le promovió el anarquismo, se ha sentido impulsado a una sinceración personal íntima, para pagar su tributo al ídolo soviético, en un artículo insertado en primera página de "El Diluvio" de 3 de los corrientes.

Como si alguien le hubiera delatado o hubiera puesto en duda su "ortodoxia" stalinista, única garantía momentánea de respeto en la España marxista, escribe:

"Hace falta declarar que estamos de acuerdo con cuanto de bueno de la U. R. S. S. se diga o escriba y que ponemos en nuestros labios las flores con que se la labiensa?"

¿Será aventurado afirmar que de esta rusofilia indiscutible y de estos sentimientos amistosos hacia el pueblo hermano, participa toda la España leal?"

Por si todavía no bastara este lirismo, siguen una afirmación y una prueba: "Comunistas que quieran tanto a Rusia como yo, habrán. Que la amen más encendidamente, no", declara. Y luego, cuenta que, "en pleno oscurantismo", es decir, "antes del 16 de febrero y del 19 de julio", "me nació una hija". Ante esta efeméride paternal, Samblancat relata:

"Se nos presentó a mi compañera y a mí el problema de ponerle nombre.

—Hay que buscar—dijimos—la palabra de género femenino más hermosa del diccionario para llamar a la nena.

Buscamos en el lenguaje, en la geografía, en la mitología y en la Historia, y encontramos un vocablo que satisfacía ampliamente nuestros deseos. Ese vocablo era Rusia".

#### ANTE LA FUGA DE LOS DEPORTISTAS PROLETARIOS

Los deportistas proletarios que consiguen salir de la España roja no regresan a ella. Y este hecho, naturalísimo, indigna a los rojos. El Consejo Nacional de Educación Física y Deportes, del Ministerio de Instrucción Pública de Valencia, ha publicado una nota rasgando las vestiduras y acusando a los deportistas, especialmente a los catalanes, especialistas según parece en el delito de permanencia fascista en países de régimen capitalista. Copiamos de dicha nota:

"La prensa, con justa ira, condena a los deportistas que aprovecharon la III Olimpiada Obrera de Amberes para quedarse fuera de España.

De los 26 atletas castellanos sólo ha ocurrido la desertión de Agosti. Los otros pertenecen a Cataluña, salvo Lerma.

## DESDE LLANES

#### Los rojos asturianos conocen ya el puerto de destino de la nave en que se han embarcado

LLANES.—No hay quien pueda dudar ya del próximo y feliz término de la campaña guerrera en el Norte de España. Hasta los mismos rojos reflejan en sus manifestaciones la convicción que tienen de la inutilidad de su resistencia. Sus dirigentes, temerosos de enfrentarse con la justicia que sus crímenes merecen, anuncian las más terribles represiones de la "fiera fascista", y muestran como único camino la "resistencia hasta la muerte". No todos se han dejado engañar y no transcurrió día sin que se registre el paso de milicianos marxistas a nuestras líneas. En Unquera tuvo ocasión de hablar el otro día con un nutrido grupo de ellos. Hay de todas las edades, desde 14 y 15 años hasta bien pasados los 60. Todos coinciden en afirmar que el ánimo de las tropas rojas en Asturias no puede estar más decaído. Y no es que lo

digan sólo estos pasados, cuyas manifestaciones podían suponerse inspiradas por el deseo de congraciarse con los que han de analizar su conducta y resolver en consecuencia. Son los mismos que animan esta resistencia suicida, los que, si bien indirectamente, confirman esa realidad. "El Boletín del Norte", órgano del partido comunista en esta región de España, editado en Gijón, inserta con los más destacados caracteres tipográficos y en la primera página de su número del día 20 del pasado mes, o sea, antes de ser liberado Santander y su provincia, los siguientes expresivos titulares: "En el Norte no hay más que dos caminos: o vencer matando, o morir arientosamente ante un piquete de ejecución. Nuestro territorio es ya escaso. No debe perderse un palmo de terreno más". Esta invocación se comenta por sí sola.

Después de hacerla, ha perdido el marxismo, con la vertiginosa ofensiva de las tropas nacionales, toda la provincia santanderina y su capital, así como una gran parte del litoral asturiano.

Como el "volveré" del agregado caudillo de la Tradición, ha tenido realidad en el presente por la decisión de los millares de voluntarios carlistas que desde la iniciación de esta Santa Cruzada empujaron las armas contra los que estaban deshonrando la Casa de nuestros Padres, así, la enérgica conminación del invicto e inolvidable general Mola, a las horas de la anti Patria en su la cónica frase: "He decidido terminar la guerra en el Norte", está próxima a realizarse por el heroico esfuerzo de las brigadas de Navarra.

Y es de justicia consignar que el triunfo definitivo de nuestras armas en el Norte se debe al valor y abnegación admirable de nuestras tropas y no a que el enemigo se halle desprovisto de medios de combate, como pretenden ahora hacer ver los cabecillas rojos para disculpar sus enormes y continuados fracasos, o como creen graciosamente algunos elementos de nuestra retaguardia, tan cómodamente convencidos de que el avance de los soldados de España en el Norte es cuestión ni más ni menos que de un paseo militar.

Así se liberó Guipúzcoa, después Vizcaya y más tarde Santander, y ahora se bate al enemigo en su último reducto de la zona cantábrica. Con el valor y pericia de las fuerzas ofensivas y participando en igual grado de esas dos condiciones, corren parejas la actividad y competencia de las secciones de Ingenieros militares, cuyos trabajos merecen la más alta ponderación y constituyen una cooperación de incalculable valor para el avance de nuestras columnas.

Y para terminar esta crónica quiero consignar dos notas de extraordinario contraste: A

## Anuncios por palabras

GALLINAS (enfermas), patos, pavos, palomas y toda clase de aves. Se curan y ponen mucho con "AVIOLINA ROJO". Premiado exposiciones. Farmacias. Excelentes resultados. Se vende muchísimo. UVA. Se vende en la Venta de Valdemundo (Husillos). VENDESE de 700 a 800 arrobos de uva, Santos Camina, en Fuentes de Valdepero. SE VENDE VINO de la cosecha de Lorenzo Rodríguez en Riveros de la Cueva. SE VENDEN cien cántaros de vino en Torremormojón. Serafin García. POR DEJAR la labranza, se venden dos machos de buena edad y de siete cuartas y media de alzada; se dan a prueba para labores de labranza. Para tratar, con Gregorio Gil, en Villada. VENDESE un macho y una mula, 10 dedos, a toda prueba Braulio Simón, en Castromocho. VENDESE máquina sembradora, marca "Empire". Para tratar, en Castromocho, con Isidoro Bonayas.

## Crónica de París

#### Campaña terrorista

Nos hallamos en presencia de actos violentos de terrorismo que la opinión sana francesa condena y estigmatiza duramente, apreciando además en los mismos la iniciación de una era señalada por los dirigentes comunistas con arreglo a las instrucciones recibidas de Moscú.

Prueba de que estos temores son fundados y compartidos por todos los sectores de la opinión francesa, la constituyen las reiteradas llamadas que los nombres de Estado que intervinieron el domingo en los actos públicos celebrados para la propaganda electoral de las elecciones cantonales, lanzaron a la unión y a la sangre fría, más necesarias que nunca en las presentes circunstancias.

El inmueble de la Confederación general del Patronato francés, puede decirse que ha saltado literalmente por efecto de la explosión del artefacto utilizado para el criminal atentado y una gran parte del edificio destinado a Cámara Sindical de la Metalurgia ha quedado igualmente destruida por otra bomba colocada por los terroristas. La realización minuciosa de estos bárbaros atentados, llevados a cabo casi a un tiempo, demuestran la intención deliberada de provocar pesadas complicaciones interiores, precisamente, a la misma hora en que ante los graves acontecimientos exteriores, el país francés precisa más que nunca mantener la sagrada unión de su pueblo.

Como es natural, tan graves sucesos tendrán seguidamente repercusiones políticas. M. Chiappe, diputado por el departamento del Sena, ha anunciado ya una amplia interpelación al Gobierno sobre los atentados de referencia y otros varios parlamentarios proyectan intervenir en torno al mismo tema, revisándole de toda la importancia que realmente tiene por los graves daños causados y por el carácter sintomático que ofrece, de indudable trans-

endencia para un porvenir inmediato.

La opinión ve claramente que Rusia no se da por vencida con el fracaso de sus experiencias en tierras de España y que aspira a desarrollar plenamente sus planes terroristas precursores de la descomposición social en que han de operar sus designios nefastos, en el país francés, donde lamentables políticos de aproximación brindan a los soviets ambientes propicios y facilidades insospechadas.—LOGOS.

#### PAQUETES CON EXPLOSIVOS

PARIS.—Los primeros resultados de la investigación realizada por la Policía, han establecido los siguientes hechos, que precedieron a las explosiones:

A las siete y media, un sujeto se presentó en la Confederación General del Patronato Francés y entregó al conserje un paquete que dijo contenía unos tejidos.

El conserje colocó el paquete en su habitación. Luego cenó y se acostó en un diván, siendo despertado por la explosión.

El conserje de la casa de la calle de Roissiere, recibió a las seis y media la visita de un sujeto que también le hizo entrega de un paquetito parecido al anterior, con cargo de que lo entregara al secretario.

Poco después, el conserje abandonó el local para ir a su casa. Se cree que el sujeto que hizo entrega de este segundo paquete es el mismo que entregó el de la calle de Presburg.

#### UNA REUNION

PARIS.—Nuevamente se reunieron el prefecto de Policía, un delegado del procurador y otros altos jefes de la Policía, para tratar de las medidas que conviene adoptar ante el atentado.

Terminada la reunión, todos se dirigieron al Ministerio del Interior, para informar al ministro.

#### ESTABAN CARGADAS CON DINAMITA

PARIS.—Las bombas estaban cargadas con dinamita, y según informes del Laboratorio municipal, estaban reguladas por un aparato de relojería.

#### ALMACENISTA:

COLABORA LEALMENTE EN LA REVALORIZACION DEL CAMPO, VIVERO INAGOTABLE DE ESPAÑA: DE OTRO MODO CORRER EL RIESGO DE HACERTE INNECESARIO EN LA OBRA DEL IMPERIO.

## Una visita al campo de concentración de Bayona

#### Produce verdadero espanto el espectáculo de tantas mujeres de luto y tantos niños en la mayor orfandad

ROMA.—Un corresponsal de la Agencia Steffani en España ha realizado una visita al campo de concentración de los refugiados en Bayona, obteniendo de ella penosísima impresión.

mi llegada a Llanes me llamó la atención una inscripción en la fachada de una casa pequeña y junto a la insignia comunista con la siguiente leyenda: "El Frente Popular garantiza el éxito". Sobre la petulante inscripción, la bandera del tercio de requetés de San Fermín proclama el valor profético de la frase...

Otro contraste: En el ya citado periódico "Boletín del Norte", se inserta un telegrama de Miaja, que se está acreditando de insuperable humorista en sus felicitaciones, al "gran estratega" Gámir Ulibarri, en el que, después de indicar que lee emocionado las arengas que dirige a las tropas pojas del Norte, le dice: "Yo, que conozco tus dotes de inteligencia y serenidad, sé que llevarás a buen puerto la nave a la confiada por el Gobierno de la República". Se desconoce el efecto que haya podido producir a Gámir Ulibarri este despacho que en estos momentos tiene todo el significado de una sátira sangrienta. Pero lo cierto es que esa nave está ya encallada y sin posibilidad alguna de ponerla a flote. Y también que los rojos asturianos no parecen estar muy propicios a tales expansiones de humor, porque conocen ya el rumbo de la "nave" y saben que el "puerto" de su destino no puede ser otro que el de su próxima, total y definitiva derrota.—LOGOS.

El número de los refugiados españoles en los puertos franceses del Atlántico se calcula en 300.000.

Cada llegada de nuevos refugiados provoca medidas diferentes de identificación y prevenciones sanitarias, separación de elementos rojos y nacionales, inspección de sus equipajes, etc.

No hay dirigente o jefe rojo que no desembarque en Francia sin llevar consigo considerables cantidades en dinero, divisas inglesas y monedas de oro y plata. Estos, como es de suponer, no van a los campos de concentración, sino a confortables y lujosos hoteles. En los primeros, como es natural, sólo se hallan aquellos que no tienen medios de vida; hombres y mujeres viejos y niños.

Para estos desgraciados han sido habitados horribles edificios que estaban abandonados por sus pésimas condiciones de habitabilidad.

Bayona puede decirse que no tiene un campo de concentración. Por eso se tiene aquí a los refugiados solamente hasta que se dispone su traslado a localidades del interior de Francia.

La proximidad del invierno es motivo de justificada preocupación en vista, sobre todo, de que los refugiados no muestran ningún interés ni entusiasmo porque se les envíe a Cataluña y su reincorporación al ejército marxista para la lucha con los nacionales. En cambio, todos los refugiados del bando nacional, tan pronto tienen posibilidad de hacerlo, regresan a la España del general Franco.

Lo que produce una impresión de verdadero espanto es la gran cantidad de mujeres vestidas de luto, y de pobres niños que perdieron a sus padres para siempre.

## El Congreso Nacional-Socialista de Nuremberg ha culminado en un gran discurso del Führer

### En el sacrificio y la adversidad, Alemania ha forjado su grandeza de hoy.—Franco es el combatiente legal que lucha en defensa de la verdadera España.—La idea de que Europa debe ser dirigida por Moscú es insostenible para los alemanes

NUREMBERG. — Se celebró la clausura del Congreso nacional-socialista, en medio del mayor entusiasmo.

A las siete de la tarde estaba ya atestada la amplísima sala del Lutpoldhalle. La Orquesta Sinfónica interpretó magistralmente "Los maestros cantores de Nuremberg", siendo ovacionada calurosamente.

El doctor Rüdiger Hess anunció que el Congreso iba a terminar con el discurso del Führer. Este fué saludado con clamorosos aplausos. Hiter comenzó diciendo:

"¡Compañeros y compañeros del partido nacional-socialista! Millones de extranjeros han seguido con atención nuestro Congreso. Las manifestaciones que se han desarrollado han sido una prueba de la potencia nacional-socialista. El patriotismo que se ha puesto en evidencia no es el falso patriotismo de antes, el cual no era sino un reflejo del verdadero patriotismo.

El nacional-socialismo nos ayuda a formar un nuevo tipo de hombre: hombres duros como el acero, fuertemente constituidos; mujeres bien formadas en las futuras generaciones. ¡Quién hubiera pensado hace diez o veinte años que esta maravilla era posible en Alemania!

¿Qué hubiera sido de Alemania si en 1914 hubiera conseguido una victoria fácil y rápida? Una victoria en aquel momento, en que Alemania se hallaba en su declive, hubiera tenido consecuencias fatales. Consecuencias que podemos observar en otros países después de una victoria que creen haber alcanzado. En Alemania hubiera sucedido lo mismo.

La miseria en que Alemania estaba sumida después de la guerra, ha obligado a pedir al partido nacional-socialista toda su gran energía para combatir a los enemigos que le rodeaban. En aquellos momentos la mentira comunista inspiraba a los obreros. En Alemania no existe la enfermedad rusa, ni la española, ni la húngara del año 1919.

Solamente un cimiento puede cerrar los ojos ante el hecho de que el bolchevismo no deja de destruir todo en el mundo; esta es la base diplomática del bolchevismo. Mas si un europeo occidental niega que el bolchevismo es la destrucción, es porque no ve que el temblor de tierra del mundo viene de un mismo centro, de una misma bandera, de una misma estrella: de Moscú.

El destino de los Estados europeos es importante, y el contagio de un Estado es decisivo para todos; como en una escuela no deben ponerse juntos los niños sanos y el enfermo de enfermedad contagiosa; como tampoco un Estado de Europa debe contagiarse con su veneno a los otros. Alemania e Italia están inmunizadas contra ese veneno comunista, por eso en estos dos países se ha trabajado, no en favor de restauración exterior, sino interior; no por el Estado, sino por el pueblo.

El mundo se encuentra en un estado de excitación general, que procede del bolchevismo marxista y judío de Moscú. La raza judía constituye un problema mundial, que debe resolverse y que será resuelto. (Aclamaciones).

Hay quien ve en los bolcheviques de Valencia a los combatientes legales, y a los que defienden la España nacional los consideran como ilegales. No, nosotros vemos en el general Franco al combatiente legal, que combate en defensa de la verdadera España. (Aclamaciones prolongadas). ¿Y ante los revolucionarios de Valencia, que irán a otro país, podremos permanecer indiferentes?

Oímos decir de Inglaterra y de Francia que tienen intereses que defender en España. ¿Intereses políticos? No comprendemos esto. Ningún país debe mezclarse en el régimen de otro país. Mas si estos países

tienen intereses económicos, comprendemos que los defiendan; mas nosotros tenemos los mismos intereses.

Así como Francia e Inglaterra no quieren que ninguna ayuda alemana o italiana se preste a la España nacional, nosotros no queremos tampoco que se preste ninguna otra a los rojos de Valencia.

Si en Italia reina el fascismo, este es un asunto particular y ningún extranjero debe intervenir en ello. De la misma manera la España nacional es un país nacional y no bolchevique. Así como Inglaterra y Francia dicen que la España nacional puede dejarse influir por Alemania e Italia, nosotros decimos que Moscú quiere hacer de Valencia una sucursal. Y así como Inglaterra y Francia presentan obstáculos, nosotros procederemos de la misma manera.

Si Inglaterra y Francia hacen colegios, edificios, casas de co-

#### LABRADOR:

**TU DISCIPLINA, ES LA MEJOR GARANTIA DE LA EFICACIA DEL DECRETO SOBRE LOS TRIGOS. PRODIGALA SIN REGATEOS, QUE A TI HA DE APROVECHARTE EN PRIMER TERMINO.**

## La Conferencia del Mediterráneo

### Los acuerdos firmados ayer.—Disposiciones para la ejecución de los mismos.—El pacto es comunicado a Alemania.—Italia no acepta la intervención que se la reserva en los acuerdos

NYON.—Los acuerdos firmados en la Conferencia del Mediterráneo son los siguientes:

Primero.—Las potencias que suscriben darán instrucciones a sus fuerzas navales para que los navíos no pertenecientes a los partidos en lucha en España sean debidamente protegidos.

Segundo.—Todo submarino que ataque a un buque mercante, en contradicción con las reglas del derecho internacional sobre limitación de las restricciones de armamento firmadas en Londres el 22 de abril de 1930 y confirmadas el 6 de noviembre de 1936, será atacado, y si es preciso, destruido.

Tercero.—El mismo procedimiento se aplicará a todo submarino que se encuentre cerca del punto en que haya sido torpedeado un barco no perteneciente a los contendientes españoles y que por las circunstancias que se descubran, autorice a pensar que ha sido el agresor.

Para ejecutar las anteriores medidas se dictaron las disposiciones siguientes:

1.º En el Mediterráneo occidental y en el Canal de Malta, salvo las zonas del mar Tirreno, cuya vigilancia será objeto de disposiciones particulares, lo mismo en alta mar que en aguas jurisdiccionales, ejercerá la vigilancia la flota francesa e inglesa, con arreglo al régimen de reparto convenido entre ambas potencias.

2.º a) En el Mediterráneo oriental, en las aguas territoriales, vigilarán los países interterrestados. b) En alta mar, a excepción del Adriático, hasta la entrada de los Dardanelos, vigilará la flota francesa e inglesa.

El representante yugoslavo se felicitó de los acuerdos en nombre de los Bakanes. Edem no hizo comentarios. Se

buenos negocios con España, es porque les pagan con el oro robado por los bolcheviques. Pero este comercio no puede ser largo ni sólido. Que los bolcheviques hayan destruido todo, esto no interesa en Inglaterra, tampoco si España queda destruida y desértica. ¡En este caso, tienen intereses políticos! Es una cuestión importante saber si España se convirtió en un Estado bolchevique y si éste se extiende hacia el resto de Europa, que constituiría un grave peligro para Alemania. Nosotros tenemos que vivir del intercambio de productos, como todos los países, mas esto sería imposible con el régimen bolchevique. Que no se puede esperar ninguna ayuda internacional, es cosa segura: cuando empezó la revolución bolchevique en España, más de 15.000 alemanes tuvieron que abandonar este país:

La idea de que Europa debía ser dirigida por Moscú es insostenible para nosotros. Si hay otros Estados que lo soportan, esto nos extraña y nos causa pena. Pero es una necesidad el que Moscú quiera dirigir a Europa vía Alemania, por el camino de nuestra vieja cultura e historia. Moscú es siempre Moscú, la capital de los bandidos. Berlín será siempre Berlín, nuestra capital alemana. Nuestro pueblo y nuestro Reich está inmunizado contra el comunismo. Después de más de quince años de lucha contra ese enemigo, somos ya fuertes.

La multitud aclama entusiásticamente al Führer. Las músicas entonan el "Deutschland über alles" y las canciones patrióticas de los asistentes inundan de fervor patriótico los últimos momentos del gran Congreso de Nuremberg.

Los hijos de los campesinos vuelven a sus granjas, los obreros a las fábricas, los soldados a los cuarteles y la juventud a las escuelas. Todos recordarán estos días inolvidables, que eran la esperanza de miles de años, de oraciones y de fe, de tantos hombres, para llegar a conseguir la victoria: un Reich germánico.

La multitud aclama entusiásticamente al Führer. Las músicas entonan el "Deutschland über alles" y las canciones patrióticas de los asistentes inundan de fervor patriótico los últimos momentos del gran Congreso de Nuremberg.

Los hijos de los campesinos vuelven a sus granjas, los obreros a las fábricas, los soldados a los cuarteles y la juventud a las escuelas. Todos recordarán estos días inolvidables, que eran la esperanza de miles de años, de oraciones y de fe, de tantos hombres, para llegar a conseguir la victoria: un Reich germánico.

La multitud aclama entusiásticamente al Führer. Las músicas entonan el "Deutschland über alles" y las canciones patrióticas de los asistentes inundan de fervor patriótico los últimos momentos del gran Congreso de Nuremberg.

Los hijos de los campesinos vuelven a sus granjas, los obreros a las fábricas, los soldados a los cuarteles y la juventud a las escuelas. Todos recordarán estos días inolvidables, que eran la esperanza de miles de años, de oraciones y de fe, de tantos hombres, para llegar a conseguir la victoria: un Reich germánico.

La multitud aclama entusiásticamente al Führer. Las músicas entonan el "Deutschland über alles" y las canciones patrióticas de los asistentes inundan de fervor patriótico los últimos momentos del gran Congreso de Nuremberg.

Los hijos de los campesinos vuelven a sus granjas, los obreros a las fábricas, los soldados a los cuarteles y la juventud a las escuelas. Todos recordarán estos días inolvidables, que eran la esperanza de miles de años, de oraciones y de fe, de tantos hombres, para llegar a conseguir la victoria: un Reich germánico.

Las demás potencias darán a las otras flotas, en la medida de sus posibilidades, la asistencia pedida y, singularmente, en utilizar las aguas territoriales y determinados puertos.

Después se continúan las reglas para que los submarinos de las potencias firmantes no abandonen sus puertos.

#### LA FIRMA DEL PACTO

NYON.—Después de una reunión privada a las doce y media de esta mañana se reunió el pleno de la Conferencia Mediterránea para llevar a cabo el acto de la firma del Pacto.

El primero en estampar su conformidad fué el representante francés, señor Delbos, al que siguió Eden y todos los demás delegados. Terminadas las formalidades de rigor, Delbos pronunció un discurso. Habló de la gravedad del momento y de la conveniencia de adoptar medidas para sofocar la piratería, velando por los más elementales derechos de gentes, y evitar complicaciones internacionales. Añadió que esperaba la colaboración de Italia, a quien habrían de parecer inmejorables las medidas que se tomarían rápidamente para restablecer la tranquilidad en el Mediterráneo.

Dijo también que en Ginebra serán discutidos brevemente algunos pequeños asuntos que faltan por puntualizar.

A continuación habló Litvinov, que se congratuló del resultado de la Conferencia, pero protestó de que para ejercer la vigilancia del Mediterráneo occidental no haya sido tenido en cuenta el gobierno de Valencia.

El representante yugoslavo se felicitó de los acuerdos en nombre de los Bakanes. Edem no hizo comentarios. Se

El comunicado oficial fué facilitado a la prensa anoche y en él se dice que aun cuando Italia conocía ya las conclusiones adoptadas en Nyon, ayer, día 13, fué entregada en el ministerio de Negocios Extranjeros la memoria en la cual se hace constar que los delegados de la Conferencia habían acordado que Italia asumiera la vigilancia en sus aguas jurisdiccionales y en el mar Tirreno.

El Gobierno italiano ha examinado la comunicación y considera inaceptables los acuerdos porque sus intereses vitales en el Mediterráneo exigen una absoluta paridad con las potencias fiscalizadoras.

La contestación ha sido hecha de acuerdo con Alemania. SE COMUNICAN LOS ACUERDOS A ALEMANIA

mercio, todo ha sido desvalijado. Estos alemanes han perdido el fruto de largos años de duro trabajo. ¿Será la Sociedad de Naciones la que les reembolsará de sus pérdidas?

Todo el mundo sabe que hemos sido buenos soldados, y que somos hoy todavía mejores, todo el mundo puede creerlo, y que nadie dude de la fortaleza del Estado nacional-socialista. (Aclamaciones).

Nunca como ahora, en estos ocho días, en Nuremberg, se ha comprobado la unión del pueblo alemán, al cabo de diez años solamente.

Estos millares de hombres que habéis visto, forman una pequeña parte del gran Ejército alemán. Han venido aquí voluntariamente. Han venido millares de hombres y mujeres, que tan solo son una pequeña representación de nuestro Reich. Forman la punta de la espada de nuestra bella patria.

Agradecemos de corazón a las madres que nos han hecho el obsequio de sus hijos para hacer nuestra patria, y agradecemos al Todopoderoso que nos guía.

Los hijos de los campesinos vuelven a sus granjas, los obreros a las fábricas, los soldados a los cuarteles y la juventud a las escuelas. Todos recordarán estos días inolvidables, que eran la esperanza de miles de años, de oraciones y de fe, de tantos hombres, para llegar a conseguir la victoria: un Reich germánico.

La multitud aclama entusiásticamente al Führer. Las músicas entonan el "Deutschland über alles" y las canciones patrióticas de los asistentes inundan de fervor patriótico los últimos momentos del gran Congreso de Nuremberg.

Los hijos de los campesinos vuelven a sus granjas, los obreros a las fábricas, los soldados a los cuarteles y la juventud a las escuelas. Todos recordarán estos días inolvidables, que eran la esperanza de miles de años, de oraciones y de fe, de tantos hombres, para llegar a conseguir la victoria: un Reich germánico.

#### SI ES NECESARIO HABRA NUEVAS REUNIONES

GINEBRA.—Después de la reunión del presidente de la Conferencia manifestó a los delegados que si las circunstancias lo exigieran se celebrarían nuevas reuniones.

Se ha tenido noticia de que mientras dure la fiscalización del Mediterráneo, los aviones ingleses podrán tomar tierra en territorio francés, mientras que los aviones franceses podrán hacerlo en los barcos portaaviones británicos.

#### LA CONTESTACION ITALIANA

ROMA.—A última hora de ayer tarde, el Conde de Ciano hizo entrega a los embajadores de Francia y Gran Bretaña de la nota de contestación a los acuerdos tomados en la Conferencia de Nyon.

El comunicado oficial fué facilitado a la prensa anoche y en él se dice que aun cuando Italia conocía ya las conclusiones adoptadas en Nyon, ayer, día 13, fué entregada en el ministerio de Negocios Extranjeros la memoria en la cual se hace constar que los delegados de la Conferencia habían acordado que Italia asumiera la vigilancia en sus aguas jurisdiccionales y en el mar Tirreno.

El Gobierno italiano ha examinado la comunicación y considera inaceptables los acuerdos porque sus intereses vitales en el Mediterráneo exigen una absoluta paridad con las potencias fiscalizadoras.

La contestación ha sido hecha de acuerdo con Alemania. SE COMUNICAN LOS ACUERDOS A ALEMANIA

BERLIN.—El embajador británico en esta capital, se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, barón Von Neurath, al que ha comunicado oficialmente los acuerdos de la Conferencia Mediterránea.

En los círculos políticos de la capital se tiene la impresión de que Alemania no responderá directamente a Gran Bretaña, sino que cambiará impresiones con Italia, como potencia mediterránea.

El comunicado oficial fué facilitado a la prensa anoche y en él se dice que aun cuando Italia conocía ya las conclusiones adoptadas en Nyon, ayer, día 13, fué entregada en el ministerio de Negocios Extranjeros la memoria en la cual se hace constar que los delegados de la Conferencia habían acordado que Italia asumiera la vigilancia en sus aguas jurisdiccionales y en el mar Tirreno.

El comunicado oficial fué facilitado a la prensa anoche y en él se dice que aun cuando Italia conocía ya las conclusiones adoptadas en Nyon, ayer, día 13, fué entregada en el ministerio de Negocios Extranjeros la memoria en la cual se hace constar que los delegados de la Conferencia habían acordado que Italia asumiera la vigilancia en sus aguas jurisdiccionales y en el mar Tirreno.

## La última jornada en el frente de León Continúan los mineros rojos su conocida táctica de destrucción por el incendio

Acabo de recorrer el terreno que ha sido liberado por las tropas del general Aranda, desde San Pedro de Luna hasta La Robla. La situación en esta zona montañosa de los pueblos y las posiciones que han sido arrancadas del poder enemigo en las operaciones de los días anteriores, y de la cual ya hice referencia y comunicación oficial, es verdaderamente trágica. Los pueblos antes de llegar a Pola de Gordón, aparecen sin manifestar grandes deterioros, alguna que otra casa perteneciente a persona de derecha destruida, pero el campo y los ganados han vuelto a la normalidad, gracias a una hábil maniobra llevada a cabo por los nacionales, que no dieron tiempo a los rojos para cometer sus felonías.

A pesar de que los pueblos están siendo evacuados, se encuentran vecinos y algunos muebles de ellos, pues la mayoría son destruidos.

La carretera está cortada, y a cada paso las distintas voladuras se hacen notar, pero nuestros ingenieros van abriendo paso en su magnífica tarea de reconstrucción.

Al fin llegamos a Pola de Gordón, esta población pintoresca, y veraniga, que tiene dos mil habitantes y que está totalmente destruida. Los rojos, antes de huir, la prendieron fuego, habiendo quedado en ruinas todas las casas de las calles principales de la villa. Así la calle de Fernando Merino y la Plaza Mayor, que también está destruida, en un total de treinta casas, que son las mejores y las únicas que podían llamarse casas.

Se han librado los hoteles veraniegos que constaban el valle de Gordón.

El puente sobre el ferrocarril de Asturias está volado y en la iglesia no quedan más que las paredes y tres cadáveres cerca del presbiterio. Solamente quedan en el pueblo tres mujeres ancianas, y después de haber sido ocupada la población por nuestros soldados se presentaron a cortejar paisanos que lograron burlar la evacuación roja escondiéndose entre unas peñas.

Preguntamos a uno de ellos si quiere decirnos algo de la vida roja y parece un poco contrariado, respondiendonos: "No me pregunten, señores; yo sólo sé que en el período de dominación roja se cometieron infinitos actos de asesinatos, pues en Pola de Gordón no ha quedado una sola persona de orden; los mataban en el límite de la provincial de Asturias y solamente en el Concejo de Aller hay enterrados incontable número de cadáveres. Fijense ustedes, a tres kilómetros de Relecufoña están enterrados setenta y cinco guardias civiles que recogieron los marxistas en los puertos de esta comarca, y que estuvieron presos en la cárcel de Moreda".

Los pueblos de Lombera y de Vega de Gordón no están tan desolados, pero también hay bastantes casas destruidas.

En el día de hoy ha continuado el avance, a pesar de la resistencia enemiga, especialmente en el centro; pero merced a una hábil maniobra, las fuerzas del general Aranda se han abierto paso, logrando avanzar por los flancos, dominando la resistencia roja, y tomándose a la izquierda el enorme macizo montañoso de Cueto Negro. A la derecha se ocuparon las minas de Santa Lucía.

Muchas de las cumbres que han sido escaladas lo han merecido al entusiasmo de nuestros soldados, para quienes el sacrificio no existe. Al llegar al pueblo de Pola, entre los soldados, pero con alegría, y el entusiasmo de nuestros soldados, que estaban delirando con el teatro ambulante de campaña, el cual consigue hacer pasar un rato agradable a nuestros valerosos defensores.

Desde el pueblo donde estamos se divisan algunos pueblos de la comarca, que han sido incendiados antes de ser evacuados. Esta es la infame táctica de los rojos, que antes de abandonar los pueblos persiguen su total destrucción.—LOGOS.

#### F. E. T. y de las JONS

ORDEN PARA LOS "FLECHAS" Y Cadetes que tengan fusiles en sus domicilios los entreguen en esta Jefatura en un plazo de 48 horas.—El delegado local.

#### Notas de Enseñanza

ESCUELA PREPARATORIA DEL INSTITUTO

El próximo sábado, día 18 de actual, tendrán lugar los exámenes para la selección de alumnos que han de ingresar en la Escuela Preparatoria de ingreso en este Instituto Nacional.

La primera convocatoria para niñas tendrá lugar a las once de la mañana, y para niños a las cuatro de la tarde.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 15 de Septiembre de 1937.—El catedrático inspector de la Escuela.

#### Ha muerto el primer presidente de Checoslovaquia

PRAGA.—En la madrugada de ayer falleció en esta capital el expresidente Masarik, por el efecto de una enfermedad que le había dado origen en el país.

El fallecido fué el que realizó la independencia checoslovaca y gozaba de grandes prestigio.

El gobierno ha declarado luto nacional por la muerte de Masarik, y los funerales oficiales se efectuarán el día 21 del corriente.

El cadáver del viejo presidente será enterrado en la tumba de su esposa.

#### DE QUINTAS

Los mozos procedentes del emplazo de 1936, que hayan sido declarados inútiles por los Cuerpos donde se hallaban, viendo, deberán presentarse mañana, 16 del actual, a las once de la mañana, en el cuartel de Carrión (Caja de Reculca), para objeto de sufrir nuevo examen de ingreso, así como los que, por reemplazo, que hallándose en el Regimiento de Infantería de Llarrobledo fueron clasificados como aptos para servicio militar.

La Sociedad de las Naciones estudia reparto de Palestina

La propuesta inglesa pasó a una comisión especial

GINEBRA.—A las cinco de la tarde de ayer comenzó la sesión del Consejo de las Naciones para discutir la cuestión de Palestina. En nombre del Gobierno británico, su ministro de Negocios Extranjeros, Edem, defendió el proyecto de reparto del país estudiado por la Comisión inglesa, del mandato. Dijo que después de los últimos acontecimientos políticos en Palestina el primitivo proyecto resulta hoy impracticable, por lo que traerá un nuevo en el que se aboga por un territorio árabe, otro semita y uno neutral.

En nombre del Gobierno francés, Ivon Delbos, estimó que la cuestión debe ser debatida ampliamente y se reservó la opinión del proyecto.

El delegado de Polonia, ministro de Negocios Extranjeros, coronel Beck, se mostró favorable al proyecto británico, pero dijo que se consigue que la mayoría de los judíos de Europa sea una realidad.

Finalmente se constituyó una comisión compuesta por representantes de Rumanía, Polonia y Suecia, que estudiarán pidiamente la propuesta inglesa.

#### Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

CARTAS Y SOBRES  
TIMBRADO MODERNO  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR, 15 APARTADO 34

MARIANO J. LACORT

VINOS FINOS DE MESA

Pedid siempre los vinos de esta acreditada marca  
SAN SEBASTIAN Bodegas en HARO (Rioja)